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КЪМ ПРОЕКТА ЗА БЮДЖЕТ НА ОБЩИНА АКСАКОВО ЗА 2014 г.

      През месец февруари 2013г. с ДВ бр.15 е обнародван Закон за публичните финанси, съгласно който бюджетната процедура за съставянето на бюджетите и разчетите за сметките за средствата от Европейския съюз за 2014г. се провежда по правилата на този закон. Публичното обсъждане на проекта за бюджет на общината следва да се проведе до 30 ноември 2013г.
    Проекто–бюджетът за 2014г. и бюджетната прогноза на Община Аксаково за периода 2015-2016г. в частта за местните дейности е съставена на базата разпоредбите на Закона за публичните финанси, указанията на Министъра на финансите, приетите от Общински съвет стратигия, план за развитие на общината и др., Наредбата за съставянето, изпълнението и отчитането на бюджета на Община Аксаково.

При разработването на проекто–бюджетът за 2014г. и бюджетната прогноза за периода 2015-2016г. са взети предвид:

· предприемане на мерки за подобряване на финансовата дисциплина;

· поемане на ангажименти за разходи при обезпечен бюджет;

· своевременно разплащане на задълженията и недопускане на просрочия;

· приоретизиране на политики и програми, преглед на ефективността на предоставяните публични услуги и елиминиране на неефективни разходи;

· засилване ролята на вътрешния одит.
    През 2014г. трябва да се подготвим и изпълняваме бюджет като запазим постигнатото ниво на публичните услуги и продължим дейностите по тяхното подобряване. Предстоят тежки бюджетни решения в условията на ограничени финансови ресурси, като най-ценен съюзник на общината в този процес е местната общност.

Условия през 2014г., в които ще се осъществява дейността на общината могат да се обобщят в следното:
· Завишена ефективност на процедурите за предпримане на действия по събиране на вземанията на общината от данъци, такси и др.;

· Оптимизирани разходи;

· Заделяне на резерв за непредвидени и неотложни разходи;

· Поемане на общински дълг, според възможностите за обслужването му;
· Строг контрол по извършването на разходи до размера на постъпилите приходи;

· Осигурени 95% от трансферите от държавния бюджет за делегираните от държавата дейности;

· Въвеждане целодневна организация на учебния ден за учениците от І  до V клас;

· Увеличен размер на отчисленията по Закона за управление на отпадъците;

· Нови ангажименти по Закона за устройство на територията;
Проектът за бюджет на община Аксаково за 2014г. е съставен съгласно нормативните разпоредби и  стратегията за развитие на Общината.

  Общо приходите са съставени съгласно определените  в проекта на Закона за държавен бюджет на Република България за 2014г. субсидии за делегираните от държвата дейности, общата изравнителна субсидия, трансферите за зимно поддържане и капиталови разходи, както и планираните собствени приходи.
      Местните приходи са планирани на база реалната оценка, съобразена със Закона за местните данъци и такси и след извършен анализ на събираемостта им през последните три години.
Данъкът върху придобиване на имущество е разчетен в размер на 3%, данъкът върху недвижимите имоти е диференциран по населените места на територията на общината в рамките от 1,54 до 2,0 на хиляда. Приходите от таксата за битови отпадъци са предвидени в увеличен размер с приблизително 20 % за прогнозния период, сравнени с 2013г., така че да се осигурят разходите по предоставените услуги за сметосъбиране и сметоизвозване, депониране на отпадъците и поддържане чистотата на обществените територии, като включват и увеличените размери на отчисленията по Закона за управление на отпадъците. 
    Собствените приходи от такси от административни и технически услуги и доходи от собственост са предвидени в близък до изпълнението през предходната година размер.
    Постъпленията от продажба на нефинансови активи са планирани съобразно програмата за разпореждане с имотите – общинска собственост, отчитайки влиянието на финансово-икономическата криза и непостоянния им характер.

    В проекто- бюджета е предвидено и намерението на Общината за поемане на общински дълг, който да финансира собствения принос по проект "Подобряване на градската инфраструктура за питейни и отпадъчни води в гр.Аксаково" по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г”.
 Описанието на дейностите и финансирането на проекта е показано в резюме.
В проекта на общите приходи не са планирани преходни остатъци от минали години, тъй като отчетния период не е приключил.
    Общият размер на проекта за бюджет  е  11 906 468 лв., от които:

5 262 176 лв. за делегирани от държавата дейности, 6 240 088 лв. за местни дейности и 404 204 лв. за дофинансиране на държавните дейности.
           По-високият размер на проекта за бюджет през 2014г., в сравнение с плана за 2013г., е в резултат:

-  в частта за делегираните от държавата дейности, тъй като са съобразени с приетите стойностни показатели за прилагане на стандартите в проекта на Закона за държавен бюджет на РБ за 2014г.;

- в частта за местните дейности, поради планирания общински дълг за собствен принос на Общината по проект "Подобряване на градската инфраструктура за питейни и отпадъчни води в гр.Аксаково" и стремежа на общинска администрация да подобрява предоставянето на публичните услуги, така че Община Аксаково да е привлекателно място за живот на своите граждани.
По видове на приходите и разходите, както и направлението на разходите по дейности се вижда от Таблицата за приходите и разходите на проекта за Бюджет – 2014г. и Макет на бюджетната прогноза за периода 2013 - 2016г.
ТЕКУЩИТЕ РАЗХОДИ по бюджета включват заплати и издръжка на общинските дейности, а това са: Образование; Здравеопазване; Култура; Читалища; Обредни домове и зали; Отбрана и сигурност; Общинска администрация; Общински съвет; Клубове на пенсионера; Домашен социален патронаж; Водоснабдяване и канализация; Осветление; Озеленяване; Чистота; Спорт; Изграждане, основен ремонт и поддържане на уличната мрежа, Служби и дейности по изграждане и поддържане на пътищата, Други дейности по благоустройството  и Други дейности по икономиката, както и средства за обслужване на общинския дълг. 

За 2014 година в проекто-бюджета на Община Аксаково е предвидено:

· Предвидени са средства за превантивни действия за намаляване на вредните последствия от кризи, бедствия и аварии в размер на 15 000лв. 

· Осъществява се организираното сметосъбиране и сметоизвозване, като се запазва честотата на извозването на отпадъците;

·  Включени са средства в размер на 18 000 лв. за почистване на микросметищата на територията на общината;

· Предвидени са средства размер до 67 600 лв. за карти за транспорт на пенсионерите навършили 68 години, които ще се издават от 01.05.2014г. 

· За текущи ремонти и зимно поддържане на улици са предвидени 362 670 лв.; 

· За ремонт на площадки и на спиркови заслони в населените места са предвидени 15 000 лв.;

· За текущ ремонт и издръжка на осветлението на улици и площади в населените места са предвидени  184 760 лв., отчитайки повишената консумация на ел.енергия и допълнителни средства за подмяна на осветителни тела;

· За почистване на гробищните паркове се предвиждат средства в размер на 60 000 лв.;

· За подобряване на вида на паркове в населените места и благоустрояване на обществени терени, ще бъдат осигурени средства за озеленяване, ремонт и дезакаризация в размер на 75 200 лв.; 
· За ремонти на сгради- общинска собственост /детски градини, кметства, клубове на пенсионера, читалища/ са планирани 120 000 лв.;
· За осигуряване на храна и издръжка в детските градини и домашния социален патронаж са предвидени 433 229 лв., които са завишени в сравнение с 2013 година, съобразно изискванията за храненето и поддръжката на заведенията;
      Бюджетът за КАПИТАЛОВИТЕ РАЗХОДИ е съставен в размер на 2 267 911 лв., от които  539 200 лв. са целеви трансфери, в т.ч. резерв 26 960 лв., 957 797 лв. са собствени средства и 770 914 лв. е планиран общински дълг. 
       Капиталовите разходи са планирани на база анализ на обектите от Поименния списък на капиталовите разходи за 2013г., включването на преходните и на нови обекти през 2014г. и прогнозите за 2015-2016г.
Инвестиционната  политика  на  Общината  за  периода 2014-2016г.  е  изразена  в  Поименен  списък  за  капиталови  разходи за проекто-бюджет 2014г. и бюджетната прогноза за 2015-2016г.
       В Бюджета за Капиталовите разходи са планирани : 

296 500 лв. за проектиране, ремонт, изграждане и рехабилитация на общински пътища, в т.ч. резерв 26 960 лв.; 

770 914 лв. за собствен принос на Общината по проект "Подобряване на градската инфраструктура за питейни и отпадъчни води в гр.Аксаково"; 

32 298 лв. за проект за разширение на ОДЗ "Детство мое" гр.Аксаково;
250 000лв. за изграждане на административна сграда в с.Изворско;

30 565 лв. за проект за изграждане на ЦДГ с.Въглен;

40 000 лв. за проект за основен ремонт на „Здравна служба” гр.Игнатиево;

80 000 лв. за ремонт - преоборудване на сградата на читалище „Просвета” в град Аксаково.;

20 000лв за проект за изграждане на Клуб на пенсионера с.Ботево
216 100 лв. за планове на новообразувани имоти, Общ устройствен план на Община Аксаково и изработка на подробни устройствени планове;
203 150 лв. за собствено финансиране на недопустимите разходи по проект 
" Изграждане на регионалната система за управление на отпадъците в регион Варна / Аксаково / и др.
      Като резюме на изложеното до тук може да се каже, че в проекто-бюджета за 2014г. и прогнозите за периода 2015-2016г. са предвидени оптимален размер от средства, с които Общината да осъществява своята дейност, така че да запази постигнатото ниво на публичните услуги, да продължи дейностите по тяхното подобряване и отговори на нарастващите потребности и очаквания на гражданите.
      За осигуряване поддържането и подобряване на административните услуги извършвани от Общината, от голямо значение е да постъпват достатъчно приходи. Важна роля за това е събираемостта на местните данъци и такси, както за текущия, така и за минал период.

     От голямо значение за повишаване на собствените приходи е и правилното управление на общинската собственост, за което през 2014г. Общински съвет Аксаково ще приеме Годишна програма за управление на общинската собственост.

    Общинска администрация непрекъснато полага усилия за осигуряване на допълнителни средства от актуални програми и организации, които подкрепят общински проекти, дарения и др.

        Продължават да се изпълняват одобрените през 2012г. и 2013г. проекти:

        Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2007-2013г.”
  Проект „Подкрепа за достоен живот”, проект „И аз имам семейство”, проект „Създаване  на социално предприятие за обществено хранане в община Аксаково",  проект „Нов избор – развитие и реализация”, проект „Ръка за ръка с поглед към света”,  проект „Протегната ръка за помощ в дома”, проект „Партньорство за равни възможности”  
        Оперативна програма „Административен капацитет”
Проект „Добро управление”, проект "Обучението-ключ за ефективна администрация”

        Оперативна програма „Околна среда”

Проект ” Подобряване на градската инфраструктура за питейни и отпадъчни води в гр.Аксаково", „ Изграждане на регионалната система за управление на отпадъците в регион Варна  / Аксаково /

      „Програма за развитие на селските райони"
Започва изпълнението на проектите: „Подобрение на водоснабдителната мрежа на с. Кичево, община Аксаково”,  „Ремонт и подобряване на сградата на читалище „Просвета” в град Аксаково”, „Изграждане на център за изложения „Произведено на нашата територия”” в с.Климентово
 Индикативният годишен разчет на сметките за средствата от Европейския съюз за показани в приложена таблица. 
      През 2013г. са внесени и други проекти по оперативните програми на Европейския съюз, за които се очаква одобрение.  
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