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Г-ЖА СВЕТЛАНА ДОБРЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - АКСАКОВО


                                                                                             
                                                   ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
                                                                              от
инж. Атанас Стоилов
Кмет на Община Аксаково
 

Относно:  Одобряване на ПУП-ПП


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДОБРЕВА,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
	
          Със заявление с вх.№УТ25.5-2/06.12.2023г., от „Атлант 2003“ ЕООД, чрез Й. Дж. Х. – пълномощник, в качеството си на инвеститор е внесено искане за одобряване на комплексен проект за инвестиционна инициатива /КПИИ/ по чл.150 от ЗУТ, включващ подробен устройствен план – парцеларен план /ПУП-ПП/ и инвестиционен проект за обект: „Пътна връзка за „Складова база с работилница“ за ПИ с идентификатор 32278.54.1 по КК на гр. Игнатиево, местност „Ачмите“, общ. Аксаково, обл. Варна.
         Със Заповед №ЗД-66/04.12.2023г. на Зам.-Кмет на община Аксаково, издадена на основание чл.150, ал.1 от ЗУТ, е разрешено изработването на КПИИ по чл.150 от ЗУТ за описания по-горе обект, като съгласно проектната документация предвидената за изграждане пътна връзка е с площ 42.00кв.м. 
Трасето на пътната връзка засяга /ПИ/ 32279.51.512 – общинска публична собственост с НТП за селскостопански, горски, ведомствен път.
	  На основание чл.128, ал.1 от ЗУТ, общинска администрация Аксаково е обявила ПУП-ПП на всички заинтересувани по смисъла на чл.131 от с.з. лица с обявление, обнародвано в „Държавен вестник" /бр.8 от 26.01.2024г./, същото е разгласено по реда на чл.128, ал.2 от ЗУТ с публикуване на уведомление на сайта на Община Аксаково, както и с поставяне на информационното табло в сградата на общинска администрация Аксаково /ет.4/.   
Съгласно изготвен Констативен протокол от 27.02.2024г. в законоустановения едномесечен срок, считано от датата на обявяване на парцеларен план, в деловодството на Община Аксаково няма постъпили писмени искания, предложения и възражения. 
	С Решение №6.17 от Протокол №6/01.03.2024г., Общински експертен съвет по устройство на територията при Община Аксаково, приема процедирания подробен устройствен план – парцеларен план /ПУП-ПП/ за обект: „Пътна връзка за „Складова база с работилница“ за ПИ с идентификатор 32278.54.1 по КК на гр. Игнатиево, местност „Ачмите“, общ. Аксаково, обл. Варна. 

	Предвид гореизложеното, и на основание чл.21, ал.1, т.11 от ЗМСМА и чл.129, ал.1 от ЗУТ, предлагам на Общински съвет – Аксаково следното

РЕШЕНИЕ :

	Одобрява подробен устройствен план – парцеларен план /ПУП-ПП/,  като част от КПИИ по чл. 150 от ЗУТ за обект: „Пътна връзка за „Складова база с работилница“ за ПИ с идентификатор 32278.54.1 по КК на гр. Игнатиево, местност „Ачмите“, общ. Аксаково, обл. Варна.
	Настоящото решение подлежи на обжалване по реда на чл.215, ал.1 и ал.4 от ЗУТ в 30-дневен срок от обнародването му в Държавен вестник чрез Общински съвет – Аксаково пред Административен съд – Варна. 


ПРИЛОЖЕНИЕ:
1 Заявление с вх.№УТ25.5-2/06.12.2023г.
2.Препис от Протокол №6/01.03.2024г. на ОбЕСУТ;


С уважение,
ИНЖ. АТАНАС СТОИЛОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА АКСАКОВО


Съгласувано с: 
  
инж. Мария Димитрова, Директор на дирекция УТ

Ирина Добрева, директор на дирекция АПНО
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Изготвил:
Християна Харизанова – Главен специалист УТ
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