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ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

АКСАКОВО

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от
инж. Атанас Стоилов – Кмет на Община Аксаково

Относно : приемане на нова „Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково“
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Необходимостта от внасяне за разглеждане на Общински съвет - Аксаково на предлагания проект за нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково, се обуславя от следните мотиви:

1.Причини, налагащи приемането на нормативния акт :
Съгласно чл.9 от Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ) „Общинският съвет приема наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги“.
Сега действащата Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково е приета от Общински съвет – Аксаково с негово Решение № 17.6.2. от Протокол № 17/02.02.2005г., като същата е претърпяла множество промени през годините от приемането ѝ до сега. Това създава затруднения, както за функционалното ѝ ползване, така и за актуализирането ѝ.
Решението за изработване на изцяло нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково е продиктувано, както от горните съображения, така и е обусловено от резултатите от извършена от общинска администрация - Аксаково служебна проверка по прилагането на подзаконовия местен норативен акт и извършената в тази връзка преценка за съответствието му с действащото законодателство, в частност промените в Закона за електронното управление (обн. ДВ, бр. 80 от 19.09.2023г.) и по-специално предвиденото с него намаление на таксите за предоставяне на административни услуги по електронен път спрямо таксите за присъствено заявяване и предоставяне на услугите.
Друга причина е привеждането в съответствие на услугите, предоставяни от общината с тези, изброени в Регистъра на услугите в Интегрираната информационна система на държавната администрация. По този начин се постига изпълнение на изискванията, предвидени в Наредбата за Административния регистър и хармонизиране с наименованията и съдържанието на услугите, предоставяни от всички общински администрации в страната, което пък е предпоставка за въвеждане на електронното управление. След извършен анализ на дейностите извършвани от дирекциите от структурата на Община Аксаково, административните услуги, обявени от Общината и намерили място в проекта за нова наредба са приведени в съответствие с Регистъра на услугите, чрез уеднаквяване на наименованията и съдържанието на услугите, съотнесени към съответните им идентификатори.

Предвид това, че изискващите се промени изцяло обхващат сега действащата наредба се налага същата да бъде отменена и приета нова такава с актуалицазия на дейстащите текстове при спазване на правилата за изготвяне на нормативни актове и в частност - установените изисквания за кратка, ясна и точна формулировка на разпоредбите. 
С предлаганият проект на нова наредба се запазва кръгът на предоставяните администаративни услуги, като по съществото си редът и начинът за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги остава непроменен.
При изготвяне на проекта на нова наредба са спазени принципите залегнали в чл. 8, ал.1 от ЗМДТ за определяне размера на таксите за предоставяне на услугите: 1. възстановяване на пълните разходи на общината по предоставяне на услугата; 2. създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги и повишаване на тяхното качество; 3. постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси.
Във връзка с гореизложеното и в изпълнение на разпоредбата на чл. 7, ал. 1 от ЗМДТ, съгласно която местните такси се определят въз основа на необходимите материално-технически и административни разходи по предоставяне на услугите, с предложения проект на Наредба се прецизират таксите и цените на услуги, дължими при определени дейности на Община Аксаково за предоставяни от същата услуги, като последните в по-голямата си част остават непроменени, а останалата част са в максимална степен съобразени с таксите и цените на услуги, действали до сега. При определяне на предлаганите такси и цени на услуги водещо е било да не се допуска създаване на финансова тежест на ползвателите на услуги, без това да влияе на утвърдените критерии за качество на предоставянето им. 

2. Цели, които се поставят с приемане на предлаганата наредба:

Проектът за нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково цели съдържанието на същата да бъде в съответствие с действащите нормативни актове от по-висока степен, в т.ч. Закона за електронното управление и по-специално предвидените с него намалени такси за предоставяне на административни услуги по електронен път спрямо таксите за присъствено заявяване и предоставяне на услугите, Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност, Методиката за определяне на разходоориентиран размер на таксите по чл. 7а на Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност и разходването им и Наредбата за Административния регистър. Цели се още постигане в по-пълна степен на принципа на справедливост при определяне на конкретните видове цени на услуги, оптимизиране на административния процес по предоставянето им и ясна регламентация в уредбата на обществените отношения, касаещи предоставянето на административни услуги и тяхното по-добро систематическо подреждане. Като продължение на това, проектът на наредба цели актуализация и уеднаквяване на услугите, изброени в Регистъра на услугите в Интегрираната информационна система на държавната администрация, с обявените от община Аксаково административни услуги. 
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба :         
За прилагане на новата нормативна уредба не са необходими финансови и други средства, различни от тези, осигуряващи прилагането на сега действащата наредба, т.е. не се предвижда допълнителен човешки, административен и материален ресурс. Предлаганите промени в размерите на някои такси и цени на услуги в Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Аксаково не предполагат пряката реализацията на средства. 
4. Очаквани резултати от приемане на наредбата:

С предлагания проект за приемане на нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Аксаково се очаква Община Аксаково да продължи предоставянето на качествени услуги на местната общност, което да доведе до по-голяма удовлетвореност на потребителите от ползването им, както и възстановяване на по-голяма част от разходите за извършването на услугите.

Резултатите, които се очакват от прилагането на предлагания проект на Наредбата се свеждат до постигане на целите, наложили приемането на същата - прецизиране на нормативната уредба с местно значение и синхронизиране на Наредбата с разпоредбите на нормативни актове от по-висока степен, както въвеждане на по-справедлив начин на определяне на цените за услугите.
5. Съответствие с правото на Европейския съюз:
Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково е подзаконов нормативен акт от местно значение. Доколкото същият подлежи на приемане на основание чл. 21, ал. 2 от Закон за местното самоуправление и местната администрация от Общински съвет, като орган на местното самоуправление, то приложими са разпоредбите на Европейската харта за местното самоуправление. Проектът на наредбата е съобразен с чл. 3, т. 1, във връзка с т. 2 и чл. 4 от Европейската харта за местното самоуправление.
Предлаганият проект на нова наредба не противоречи на европейското законодателство и на норми от по-висока йерархия от националното такова, като е изготвен изцяло в съответствие със Закона за местното самоуправление и местната администрация, Закона за местните данъци и такси, Закона за нормативните актове, Закона за електронното управление, Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност, Административно процесуалния кодекс и други приложими законови разпоредби, в които правото на Европейския съюз е транспонирано.

Предвид горното, съответствието на наредбата с правото на Европейския съюз е предопределено, както от разпоредбите на Европейската харта за местното самоуправление и директивите на Европейската общност, свързани с тази материя, така и от съответствието на националния закон с правото на Европейския съюз.
В изпълнение разпоредбата на чл. 26 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от Административнопроцесуалния кодекс и с оглед гарантиране принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност, на 22.12.2023г. са предприети съответните законосъобразни действия по публикуване на официарната интернет страницата на Община Аксаково на проекта на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково, заедно с мотивите за приемането ѝ. Наред с това, проектът на наредбата и документите, съпътстващи обществената консултация, са обявени на същата дата и на таблото за съобщения в сградата на Община Аксаково.

Имайки предвид гореизложеното, и на основание чл. 21 ал. 1, т. 7 и т. 23 и ал.2 от ЗМСМА, чл. 9, във връзка с чл. 6, ал. 1 и ал. 2 от ЗМДТ, във връзка с чл. 8 от Закона за нормативните актове, както и чл. 76, ал. 3 и чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс, предлагам на Общински  съвет  - Аксаково следния проект на       
РЕШЕНИЕ :

Общински съвет - Аксаково приема „Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково“.
ПРИЛОЖЕНИЯ: Проект на „Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Аксаково“
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