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ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - АКСАКОВО
Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А

от

инж. Атанас  Стоилов –  Кмет на Община Аксаково, Област Варна

Относно: Приемане на Годишен обобщен отчет относно задълженията за извършване на обществена услуга за превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково“ за 2023г.
УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Транспортното обслужване на населението на община Аксаково се осъществява по маршрути и маршрутни разписания на общо 13 автобусни линии за обществен превоз на пътници, представляващи част от квотата на община Аксаково, от областната транспортна схема на област Варна, утвърдена със Заповед № РД-23-7706-88/06.07.2023 г. на областния управител на област с административен център – Варна. 

Съгласно чл. 16в, ал.1 от Наредба № 2/15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, Общинският съвет възлага превозите по автобусни линии след проведена процедура по Закона за концесиите или Закона за обществените поръчки и в съответствие с Регламент (ЕО) № 1370/2007 на Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2007 г. относно обществените услуги за пътнически превоз с железопътен и автомобилен транспорт и за отмяна на регламенти (ЕИО) № 1191/96 и (ЕИО) № 1107/70 на Съвета (L 315/1 от 3 декември 2007 г.), когато възложителят предвижда компенсиране на превозвачите за извършени разходи и/или им предоставя изключителни права срещу изпълнението на задължение за обществена услуга.
В изпълнение на цитирания по-горе нормативен акт, с Решение № 8.7 от Протокол № 8/26.03.2020г., Общински съвет – Аксаково е дал съгласие да бъде проведена процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Обществен превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково” и е възложил на Кмета на Община Аксаково да предприеме всички необходими действия за организиране и провеждане на процедура, включително подписването на договор за възлагане изпълнението на обществената поръчка, по реда и условията на Закона за обществените поръчки.

На основание чл.112, ал. 1 от Закона за обществените поръчки /ЗОП/ и в изпълнение на влязло в сила Решение №  627/28.08.2020 г. на Зам.-кмета на Община Аксаково за определяне на изпълнител на обществена поръчка с предмет: „Обществен превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково”, На 30 септември 2020 г. е сключен Договор № 271 между Община Аксаково и „Ченсфилд-55“ ЕООД за възлагане изпълнението на обществена поръчка с предмет: „Обществен превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково“. Договорът е със срок за изпълнение 60 (шестдесет) календарни месеца, считано от датата на подписването му. Превозът на пътници се осъществява на база на одобрени с областната транспортна схема маршрутни разписания, за квотата на община Аксаково. Договорът е сключен 
Превозвачът предоставя на Община Аксаково услуга от общ икономически интерес (УОИИ) и има изключително право по смисъла на Регламент Регламент (ЕО) № 1370/2007 на Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2007 година, относно обществените услуги за пътнически превоз с железопътен и автомобилен транспорт и за отмяна на Регламенти (ЕИО) № 1191/69 и (ЕИО) № 1107/70 на Съвета да извършва обществения превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково.
Съгласно чл. 16ж, ал.1 от Наредба № 2/15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, всеки общински съвет, възложил задължение за обществен превоз на пътници, публикува веднъж годишно отчет, отговарящ на изискванията на чл. 7, пар. 2 от Регламент (ЕО) № 1370/2007 на Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2007 г. относно обществените услуги за пътнически превоз с железопътен и автомобилен транспорт и за отмяна на регламенти (ЕИО) № 1191/69 и (ЕИО) № 1107/70 на Съвета.

Предвид изложеното, и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, чл. 16ж, ал.1 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси, във връзка с чл. 7, пар. 2 от Регламент (ЕО) № 1370/2007 на Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2007 г. относно обществените услуги за пътнически превоз с железопътен и автомобилен транспорт и за отмяна на регламенти (ЕИО) № 1191/69 и (ЕИО) № 1107/70 на Съвета предлагам на Общински съвет – Аксаково следното

Р Е Ш Е Н И Е :
Приема „Годишен обобщен отчет относно задълженията за извършване на обществена услуга за превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково“ за 2023г.“
Приложение: „Годишен обобщен отчет относно задълженията за извършване на обществена услуга за превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково“ за 2023г.“

инж. АТАНАС СТОИЛОВ




КМЕТ НА ОБЩИНА АКСАКОВО

Съгласували:
Десислава Стоянова

Зам.-Кмет на Община Аксаково
Ирина Добрева

Директор на дирекция АПНО

Изготвил:
Стефка Славова
Директор дирекция  ОСССК
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