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от
инж. Атанас Стоилов – Кмет на Община Аксаково

Относно: Изменение на Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

            Необходимостта от внасяне за разглеждане на Общински съвет - Аксаково на предложенията за Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково, посочени в настоящата докладна записка, се обуславят от следните мотиви:

 1. Причини, налагащи приемането на изменението на нормативния акт:

Във връзка с необходимостта от изготвяне на нова Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Аксаково, е необходимо да се определи начин на изчисляване на размера на таксите и цена на услуги, на основание Определение 1 на Министерски съвет от 05.01.2012 г. за приемане на Методиката за определяне на разходоориентиран размер на таксите по чл.7а от Закон за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност. Във финансовия анализ, приложен като неразделна част от тази докладна записка е показан метод за калкулиране на необходимите разходи и формулата за изчисляване на размера за заплащане на таксите/цена на услугата.
Предвид динамиката и увеличението на цените за разход  на  електрическа енергия, вода, газ, горива, материали и консумативи, които се калкулират в стойността на таксите, е наложително същите да бъдат актуализирани ежегодно и изменени според извършване на необходимите изчисления, показани във финансовия анализ, приложен като неразделна част от тази докладна записка. 

Отделно от горното промяната в нормативните актове обуславя необходимостта от промяна и на подзаконовия нормативен акт, чрез който да бъдат прецизирани правилата, правомощията и методологията при извършване на дейностите, посочени в Закона за местните данъци и такси. Предвид настъпилите промени във външната среда се налага община Аксаково адекватно да откликне на динамиката, съществуваща в развоя на обществените отношения, като навреме да промени нормативния акт, действащ на местно ниво. Изменението е необходимо за целите на законосъобразното прилагане на разпоредбите на закона, в интерес на местната общност.

2. Цели, които се поставят:
С предлаганото изменение на Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково се цели постановките на Методиката да отговарят адекватно на промените в законодателството.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:         
Не са необходими допълнителни средства, свързани с предлаганите промени. 

4. Очаквани резултати от прилагането на уредбата: 

С промяната на Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково се очаква Община Аксаково да продължи предоставянето на качествени услуги на местната общност. 

5. Съответствие с правото на Европейския съюз:

Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково е подзаконов  нормативен  акт от местно значение. Доколкото същият подлежи на приемане на основание чл. 21, ал. 2 от Закон за местното самоуправление и местната администрация от Общински съвет, като орган на местното самоуправление, то приложими са разпоредбите на „Европейската харта за местното самоуправление". Проектът на Методиката е съобразен с чл. 3, т. 1, във връзка с т. 2 и чл. 4 от Европейската харта за местното самоуправление.

Предлаганото изменение на Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково не противоречи на норми от по-висока йерархия и на европейското законодателство и е изготвен изцяло в съответствия със Закона за местните данъци и такси /ЗМДТ/. Съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено, както от разпоредбите на Европейската харта за местното самоуправление и директивите на Европейската общност, свързани с тази материя, така и от съответствието на националния закон с правото на Европейския съюз.

Имайки предвид гореизложеното и на основание чл. 21 ал.1, т. 7 от ЗМСМА, чл. 6, ал. 1 от ЗМДТ, във връзка чл. 8 от Закона за нормативните актове /ЗНА/, предлагам Общински  съвет  Аксаково да вземе следното                                            

                                                     РЕШЕНИЕ:

Общински съвет - Аксаково приема нова Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково.
Приложения:
1. Методиката за определяне размера на общинските такси и цени на услуги предоставяни от Община Аксаково.

2. Финансов анализ за калкулиране на разходите при определяне размера на таксите и цените на услуги на територията на Община Аксаково
инж. АТАНАС СТОИЛОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА АКСАКОВО
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