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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

АКСАКОВО

  ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от
 инж. Атанас Костадинов Стоилов
Кмет на Община Аксаково

ОТНОСНО: Мониторингов доклад на Община Аксаково за 2023г., за изпълнението на Плана за действие на община Аксаково в изпълнение на областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация  (2022-2024 година) 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С Решение № 34.13 от Протокол № 034/21.12.2021г. на Общински съвет – Аксаково беше приет „План за действие на Община Аксаково в изпълнение на Областната стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация (План за действие) за периода 2022-2024година.

Планът за действие се ръководи от принципите на политическата рамка на Европейския съюз за защита на правата на човека, за съблюдаване на принципа за гарантиране на равни възможности за всички граждани и недопускане на дискриминация въз основа на различни признаци, включително етнически произход.
За неговото изпълнение от съществено значение е сътрудничеството на всички пряко ангажирани институции на национално, регионално и местно ниво с представители на неправителствени организации и на ромската общност. 
Политиката за интеграция на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация в Община Аксаково е част от общонационалната политика за повишаване на качеството на живота на гражданите и за гарантиране на условия за равни възможности на всички и правото на пълноценно развитие на всеки, независимо от неговия социален произход, етническа или религиозна принадлежност, пол или други признаци. 
С цел осъществяване на мониторинг по изпълнение на План за действие на Община Аксаково в изпълнение на Областната стратегия за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация (План за действие) за периода 2022-2024 година е необходимо ежегодно да се изготвя доклад на реализираните дейности.


Предвид гореизложеното и на основание  чл.21, ал.1, т.24 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам на Общински съвет – Аксаково за вземе следното
РЕШЕНИЕ:

          1. Приема Мониторингов доклад на Община Аксаково за 2023г., за изпълнението на Плана за действие на община Аксаково в изпълнение на областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация  (2022-2024 година) 
Приложение: Мониторингов доклад на Община Аксаково за 2023г., за изпълнението на Плана за действие на община Аксаково в изпълнение на областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация  (2022-2024 година). 
С уважение,

инж. АТАНАС СТОИЛОВ
Кмет на Община Аксаково
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