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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

АКСАКОВО

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от 
инж. Атанас Стоилов
Кмет на Община Аксаково

ОТНОСНО: приемане на „Годишен отчет за изпълнение на дейностите по Плана за младежта на Община Аксаково за 2023г.“ и „План за младежта на Община Аксаково за 2024 година“.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Националната стратегия за младежта (2021-2030) определя визията на правителството на европейското развитие на България по отношение на политиката за младите хора в страната. Стратегията е насочена към подобряване качеството на живот на младите хора чрез създаване на устойчиви механизми за инвестиране в младежта, като значим социален капитал и за мобилизиране на потенциала на младите хора в развитието на България и Европейския съюз.

За изпълнението на Национална стратегия за младежта (2021-2030), съществено значение имат местните власти, чиято активност ще осигури по-висока степен на отзивчивост към нуждите на младите хора в съответствие с принципите на Ревизираната европейска харта за участието на младите хора в живота на общините и регионите.

През 2023г. с Решение № 52.8/23.02.2023г. от Протокол 52/23.02.2023г. на Общински съвет – Аксаково беше приет „План за младежта на Община Аксаково за 2023 година“, за който внасяме „Годишния отчет за изпълнение на дейностите по Плана за младежта на Община Аксаково.“ 
През 2024г. дейността на Община Аксаково за работа с младежта ще продължи и е необходимо Общински съвет – Аксаково да приеме „План за младежта на Община Аксаково за 2024 година“.

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.12 и т.24 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.16, ал.1 от Закона за младежта, предлагам на Общински съвет – Аксаково да вземе следните: 
РЕШЕНИЯ:

1. Приема „Годишния отчет за изпълнение на дейностите по Плана за младежта на Община Аксаково за 2023г.“-  
2. Приема „План за младежта на Община Аксаково за 2024 година“.
Приложение: 
1. „Годишния отчет за изпълнение на дейностите по Плана за младежта на Община Аксаково за 2023г.“ - Приложение №1;
2. „План за младежта на Община Аксаково за 2024 година“ - Приложение № 2.
С уважение,

инж. АТАНАС СТОИЛОВ
Кмет на Община Аксаково
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