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ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ

АКСАКОВО

Д О К Л А Д Н А    З А П И С К А

от 
инж. Атанас Стоилов – Кмет на Община Аксаково

ОТНОСНО: Кандидатстване с проектно предложение по процедура BG05SFPR001-1.004 по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Управляващият орган на Програма ,,Образование“ 2021-2027 г. (ПО)  е отворило процедура BG05SFPR001-1.004 по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“.

Целта на процедурата е Основната цел на операцията е насърчаване на позитивно отношение към разнообразието във всички области на човешкия живот.

Специфични цели на операцията:

• Подобряване на интеркултурната комуникация за учене в мултикултурна образователна среда в образователни институции с различна концентрация на уязвими групи;

• Насърчаване на ефективни мултикултурни общности в образователните институции сред участниците в образователния процес и взаимодействието със заинтересованите страни.
Допустими кандидати са общини, държавни, общински, частни детски градини и училища;

Юридически лица с нестопанска цел с доказан опит и експертиза в сферата на социалната и/или образователната интеграция на уязвими групи, вкл. маргинализирани като роми, лица търсещи или получили международна закрила, др. уязвими групи.
Във всяко проектно предложение следва да участва поне една детска градина/училище с висока концентрация на деца/ученици от уязвими групи (група 4 и група 5 от Приложение 6а на Наредба за финансиране на институциите в предучилищното и училищното образование) и поне една детска градина/училище с по-ниска концентрация (1-3 група от Приложение 6а на Наредбата) или без такава концентрация. На територията на община Аксаково според представените данни единствено Средно училище “Свети Свети „Кирил и Методий“                              гр. Игнатиево е в група 4. С цел спазване изискванията на програмата и предоставяне на възможности за участие на по-голям брой ученици, предлагаме включването на Центъра за подкрепа за личностно развитие-Аксаково, ОУ „Свети Климент Охридски“- с. Изворско, ОУ „Свети Климент Охридски“-с.Кичево.   
Допустимите дейности за финансиране са в следните области:

Дейност 1. Работа с деца и ученици за осъществяване на интеркултурно образование;

Дейност 2. Обучения на педагогическите специалисти за придобиване, развиване и прилагане на компетентности за демократична култура в рамките на интеркултурно образование в мултикултурна среда. 

Дейност 3. Подкрепа за интензивна работа за изграждане на общност от активни родители: кратки обучения на родители, свързани с образованието на децата им и мотивация за активно участие в дейностите за интеркултурно образование, включително чрез участие на образователни медиатори.

Дейност 4. Провеждане на информационни кампании, насочени към недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност.
Максималната стойност, която може да се предостави за финансиране на един проект не може да надхвърля 500 000 лева. Съфинансиране от страна на община Аксаково не се изисква. 

Срокът за изпълнение на проекта е минимум 18 месеца и максимум 40 месеца според условията за кандидатстване.
Във връзка с  гореизложеното, и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т.23 и ал. 2 и чл. 61, ал.1  от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам на Общински съвет – Аксаково  да приеме, следните 

РЕШЕНИЯ :
1. Дава съгласие община Аксаково да кандидатства в партньорство със Средно училище “Свети Свети „Кирил и Методий“ гр. Игнатиево, Център за подкрепа за личностно развитие-Аксаково, ОУ „Свети Климент Охридски“- с. Изворско, ОУ „Свети Климент Охридски“-с.Кичево за реализацията на проект по процедура по процедура BG05SFPR001-1.004 по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“.

2. Дава съгласие община Аксаково да кандидатства като водещ партньор с проектно предложение по процедура BG05SFPR001-1.004 по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“
3. Възлага на Кмета на община Аксаково да подпише декларация за партньорство със Средно училище “Свети Свети „Кирил и Методий“ гр. Игнатиево, Център за подкрепа за личностно развитие-Аксаково, ОУ „Свети Климент Охридски“- с. Изворско, ОУ „Свети Климент Охридски“-с.Кичево за реализацията на проект по процедура BG05SFPR001-1.004 по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“.
4. Възлага на Кмета на община Аксаково да подпише Споразумение за партньорство със Средно училище “Свети Свети „Кирил и Методий“ гр. Игнатиево, Център за подкрепа за личностно развитие-Аксаково, ОУ „Свети Климент Охридски“- с. Изворско, ОУ „Свети Климент Охридски“-с.Кичево за реализацията на проект по процедура BG05SFPR001-1.004 по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“, след одобрение на проектното предложение.
инж. АТАНАС СТОИЛОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА АКСАКОВО
Съгласували:

Руска Илиева- Зам. Кмет
Ирина Добрева – Директор дирекция „АПНО“

Изготвил:
Нели Петрова-Ръководител проекти
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