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ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ АКСАКОВО

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от инж. АТАНАС СТОИЛОВ – Кмет на Община Аксаково

ОТНОСНО: Дарение на движима вещ – общинска собственост
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Аксаково е бенефициент по проект „Изграждане на регионалната система за управление на отпадъците в регион Варна (Аксаково)“ с Договор за безвъзмездна финансова помощ  № DIR-5112122-C004  в партньорство с Община Варна и Община Белослав.  

По този проект са закупени дълготрайни активи, като същите са заведени по баланса на община Аксаково като бенефициент по проекта. Съобразно условията на проекта, закупените активи, следва да са заведени по баланса на община Аксаково 5 (пет) години след неговото приключване. Към настоящия момент посоченият срок е изтекъл и необходимостта активите да са заведени по баланса на община Аксаково е отпаднала.

На Общо събрание на Регионално сдружение за управление на отпадъците – регион Варна, проведено на 07.02.2024г., бе взето решение за предприемане на действия по предоставяне за безвъзмездно ползване на амортизиран шредер за дробене на зелени отпадъци ZAGO сериен номер 10934895 – част от техниката на РДНО – Варна.
Общата стойност на активът, заведен по баланса на община Аксаково е 329 550,00 лева (триста двадесет и девет хиляди петстотин и петдесет лева) към 31.12.2023г. 
Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.8, ал.1 и чл.34, ал.4 от ЗОС и чл.111, ал.2, т.4 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Аксаково, предлагам на Общински съвет-Аксаково следното

РЕШЕНИЕ:

І. Дава съгласие Община Аксаково да дари на Община Варна, ЕИК 000093442 материален актив, закупен със средства по проект: „Изграждане на регионалната система за управление на отпадъците в регион Варна (Аксаково)“, финансиран с Договор за безвъзмездна финансова помощ  № DIR-5112122-C004, представляващ Шредер за дробене на зелени отпадъци ZAGO сериен номер 10934895 – част от техниката на РДНО – Варна, на стойност 329 550,00 лева.
II. Възлага на Кмета на Община Аксаково да издаде заповед и сключи договор за дарение с Община Варна, за безвъзмездно прехвърляне в собственост на Шредер за дробене на зелени отпадъци ZAGO сериен номер 10934895, съобразно решението по пункт I (първи).
Приложение: Инвентарна книга за дълготрайни активи.
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